



Направо пойдешь - на свалку забредешь, налево повернешь - к жидким отходам придешь. Котловану еще и полугода нет. Сюда вывозят жидкие бытовые отходы. Жители окрестных сел забили тревогу: боятся за экологию и свое здоровье.

Николай Тишков, житель с.Вагайцево: "Она через грунт просачивается и в грунтовые воды попасть может. Вот с больницы жидкие отходы вывозили сюда, а там же есть люди больные, инфицированные - чайками это все разносится по району".

Почему эти отходы вывозят на свалку, а не перерабатывают? Ведь недавно сдали новые очистные сооружения в районе? Этот вопрос волнует сельчан. В коммунальном хозяйстве нам пояснили: не все так просто. В очистные сооружения попадают отходы из центрального коллектора, а к нему присоединены ордынские многоэтажки, больница. А большинство выгребных ям из частных домов - нет. Да и не все отходы можно превратить в нормальную воду.

Татьяна Стародубцева, директор МУП "Ордынское водоканализационное хозяйство": "Ямы, содержащие большое количество аммиака - а очистные сооружения не приспособлены перерабатывать такое количество аммиака, - и анализы: у нас там своя лаборатория - очень плохие".

То, что нельзя переработать и очистить, - выливают на свалку. Так делали всегда: до этого был другой котлован. Причем никакой экологической опасности они не несут, уверяют в коммунальном хозяйстве.

Татьяна Стародубцева, директор МУП "Ордынское водоканализационное хозяйство": "Когда мы выкапывали котлован, мы выкапывали на определенный метраж, и требования по обустройству свалок мы выполняли, и они никак не влияют на грунтовые

воды".

Когда котлован заполнен, отходы утилизируют, закапывают - они потом становятся перегноем. Такой вот круговорот отходов.